

## • TRENDS TO FOLLOW

### 12 județe din România primesc finanțare PNRR pentru modernizarea campusurilor universitare

Data: 26 aprilie

Sursa: [https://www.stiripesurse.ro/12-județe-din-romania-primesc-finanțare-pnrr-pentru-modernizarea-campusurilor-universitare\\_3304199.html](https://www.stiripesurse.ro/12-județe-din-romania-primesc-finanțare-pnrr-pentru-modernizarea-campusurilor-universitare_3304199.html)

București, Cluj, Suceava, Bacău, Timiș, Dolj, Iași, Mureș, Bihor, Dâmbovița, Prahova și Sibiu vor primi finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) pentru a implementa proiecte care vizează realizarea sau modernizarea de construcții în campusuri: cămine studentești, biblioteci, spații pentru activități sportive, spații de recreere sau pentru activități cultural-educative. Sumele alocate fiecărui proiect variază, cea mai mare sumă alocată depășind 65 de milioane de lei, iar cea mai mică fiind de aproape 3,5 milioane de lei.

Ministerul Educației a făcut publică, vineri, lista proiectelor care au fost acceptate pentru finanțare în cadrul apelului PNRR/2023/c15/medu/i17 "Construcția infrastructurii universitare pentru campusurile studentești ale viitorului".

Pentru accesarea de proiecte au fost eligibile universități publice. Cele 20 de proiecte câștigătoare au fost depuse, în ordinea punctajului obținut, de Universitatea Politehnica București, Universitatea "Ștefan cel Mare" din Suceava, Universitatea "Vasile Alecsandri" din Bacău, Universitatea de

Medicină și Farmacie "Iuliu Hațieganu", Universitatea de Vest Timișoara, Universitatea de Științe Vieții "Regele Mihai I" din Timișoara, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară Cluj-Napoca, Universitatea din Craiova, Universitatea de Medicină și Farmacie "Grigore T. Popa" din Iași, Universitatea Pentru Științele Vieții "Ion Ionescu de la Brad" din Iași, Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie "George Emil Palade" din Târgu Mureș, Universitatea din Oradea, Universitatea Petrol Gaze Ploiești, Universitatea Tehnică de Construcții București, Universitatea de Medicină și Farmacie Craiova, Unitatea Militară 01512 Sibiu, Universitatea "Valahia" din Târgoviște, Universitatea Națională de Muzică București, Universitatea Națională de Artă Teatrală și Cinematografică "Ion Luca Caragiale" din București și Universitatea "Babeș-Bolyai" din Cluj.

Instituțiile de învățământ superior vor folosi fondurile atrase prin PNRR pentru realizarea sau modernizarea de construcții în campusuri: cămine studentești, biblioteci, spații pentru activități sportive, spații de recreere sau pentru activități cultural-educative.

"Finanțăm construcția de noi spații de cazare, de cantină, de recreere și lectură în campusurile universitare. Pe lângă cămine și cantine modernizate, studenții vor putea beneficia și de spații de lectură și petrecerea timpului liber modernizate, care să le asigure acces la servicii precum: săli de tip lounge/spații de socializare, terenuri/săli de sport, grădină/spațiu verde, săli de spectacole/evenimente dedicate studenților, săli de lectură, biblioteci, săli de studiu

individual/colectiv, săli de sport/fitness și servicii de nutriție, bucătărie instructivă, piscină, zid de alpinism, spații de relaxare amenajate cu biliard, darts, ping-pong etc”, a transmis Ministerul Educației.

Cea mai mare sumă o va primi proiectul ”Dezvoltarea infrastructurii Universității de Medicină și Farmacie «Grigore T. Popa» din Iași prin construire cantină și spațiu recreere cu eficiență energetică sporită”, căruia i-a fost alocată suma de 65.178.929 lei, care include valoarea totală eligibilă și valoarea totală neeligibilă.

Cea mai mică sumă alocată este pentru proiectul ”Construcții spații de recreere și lectură în cadrul Universității Petrol-Gaze din Ploiești”, care va costa 3.477.165 lei, valoare totală eligibilă și valoare totală neeligibilă.

### 6 milioane de euro pentru dezvoltarea infrastructurii Universității Tehnice Cluj-Napoca

Data: 25 aprilie

Sursa: <https://media9.ro/6-milioane-de-euro-pentru-dezvoltarea-infrastructurii-universitatii-tehnice-cluj-napoca/>

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (UTCN) a accesat o finanțare europeană de peste 6 mil. euro, în cadrul Programului Regional Nord-Vest, pentru modernizarea campusului de pe strada Observatorului. Lucrările de modernizare vor fi încheiate în 30 iunie 2026, potrivit unui comunicat de presă transmis de Agenția de Dezvoltare Regională (ADR) Nord-Vest.

Procesul de renovare va include lucrări de reabilitare structurală, acțiuni de termoizolare și creștere a eficienței energetice, cât și lucrări de modernizare a instalației termice. Sălile de curs vor fi dotate cu mobilier modern, scaune ergonomice, table și panouri pentru notițe. Laboratoarele vor fi echipate cu sisteme electronice, sisteme de calcul de înaltă performanță, componente hardware, dispozitive de stocare, kituri de roboți și platforme pentru programare și testare. De asemenea, vor fi amenajate zone de recreere și studiu individual pentru cei aproape 5.000 de studenți ai Facultății de Electronică, Telecomunicații și Tehnologia Informației și ai Facultății de Automatizări și Calculatoare.

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (UTCN) a finalizat în urmă cu câteva luni un proiect de investiții de peste 16 mil. euro în realizarea unor noi spații educaționale, de cercetare, conferințe și co-working, în fostele clădiri ale Băncii Transilvania și fostei Case de Modă. Achiziționate de UTCN în anul 2017, clădirile au intrat în reabilitare completă în 2020 și au fost finalizate la sfârșitul anului 2023.

Cum a ajuns Liceul Tehnic Buzău model pentru universități

Data: 25 aprilie

Sursa: <https://opiniabuzau.ro/foto-cum-ajuns-liceul-tehnic-buzau-model-pentru-universitati/>

Liceul Tehnic Buzău, în parteneriat cu Primăria Municipiului Buzău, Inspectoratul Școlar Județean Buzău și Trans Bus Buzău, a organizat în data de 24 aprilie, Târgul ofertelor educaționale universitare „TehnoSKILLS”. Au fost invitați și s-au înscris la acest târg elevi ai claselor VII-XII, de la toate unitățile de învățământ, din județul Buzău. Ei s-au prezentat rând pe rând, miercuri, 24 aprilie, între orele 11.00-16.00, peste 1.000 de elevi, în sediul Euro Campus din Str. Hangarului, nr. 8, municipiul Buzău, locul de desfășurare al evenimentului, unde au fost așteptați la standuri de organizatori împreună cu reprezentanții a opt universități și patru facultăți, precum și ai agenților economici buzoieni.

❖ **În premieră în România, bătaie pe locurile de la dual**

„Până acum un an, în Liceul Tehnic 82 la sută dintre elevii erau din mediul rural. De anul trecut, procentul a scăzut la 62 la sută, în sensul în care a crescut numărul de elevi din municipiu”. Este un plus pentru Liceul Tehnic, spune directorul, transportul gratuit asigurat de Primărie, pentru că beneficiază de această facilitate și pot veni schimbând chiar două autobuze până la liceu, la noi. Creșterea interesului pentru această formă de învățământ a determinat și apariția unei concurențe pe locurile de la Liceul Tehnic pentru

învățământul profesional dual. „A trebuit să organizăm o probă suplimentară de admitere la învățământul profesional dual în condițiile în care noi mărisem planul de școlarizare de la 14 la 70 locuri pe învățământ dual. Noi, într-un an, am mărit de cinci ori oferta la învățământ profesional dual și a trebuit să dăm probă suplimentară de admitere. S-a întâmplat un lucru care nu credeam că se va întâmpla curând. Elevii respinși la învățământul profesional au ajuns prin alunecare la liceu. Nu ne așteptam să se întâmple acest lucru foarte curând în România. Știam că se întâmplă în străinătate”, a mai spus directorul Robert Harabagiu, care și-a permis mai în glumă mai în serios să adauge: „acum ne așteptăm ca elevi respinși la Tehnologic la liceu să ajungă la liceele teoretice”.

❖ **Campion la proiecte europene, la nivel național**

Liceul Tehnic este campion la nivel național și la nivelul proiectelor europene. „Lucrăm de 12 ani în domeniul proiectelor europene și avem 21 de proiecte cu finanțare europeană. Discutăm de 2,5 milioane de euro fonduri europene accesate pentru elevi. Nu sunt pentru dotare. Nu discutăm de PNRR aici sau alte proiecte de dotare pe care, bineînțeles, le-am accesat și pe acestea separat. Ce pot să spun este că discutăm de 779 de elevi care au efectuat stagiul de pregătire practică în Portugalia”, a mai adăugat directorul Liceului Tehnic.

Liceul Tehnic a obținut o performanță în sine și numai prin faptul că a realizat clasele în întregime având în vedere că per global învățământul tehnic nu pare atractiv pentru elevii de gimnaziu care se gândesc la un învățământ teoretic pe care îl asociază cu posibilitatea de a ajunge la facultate.